

普法护航返乡大学生人生路

县司法局团县委联合河南碧野律师事务所开展法律宣讲活动

为精准对接返乡大学生假期法治需求,筑牢青年群体实习就业与假期出行安全的法治防线,2月6日,县司法局、团县委联合河南碧野律师事务所在县司法局三楼开展法律宣讲活动。河南碧野律师事务所谢孟波律师以专业视角结合实操案例,为现场60名返乡大学生带来了一场兼具深度与实用性的法治盛宴。

本次宣讲紧扣大学生假期高频场景,构建“实习权益保护+假期安全护航”两大核心体系,内容覆盖法律界定、权利保障、风险应对、实操指南等全链条知识,让法治保护贯穿假期生活始终。

在实习权益保护讲解中,谢孟波律师明确教学实习、就业实习、勤工助学的性质差异,依据“用工主体资格、事实用工、从属性管理”三要素,区分劳动关系、民事关系、教育关系,强调“长期、稳定、受管理、拿工资”的实习可能构成劳动关系,用人单位需签合同缴社保,并梳理了安全健康权、合理报酬权等五大核心权利。

针对实习风险,谢律师列出人身安全、权益侵害等四类风险及预防措施,提醒女生勿单独加班、异地实习保持家校联系;明确实习协议需包含双方信息、报酬、劳动保护等条款,警示“意外免责”“收押金”等四类不合理条款,倡导签约前“查资质、查条款、查空白处”,坚守“无协议不实习”。权益受损可按“留证据—协商—找学校—投诉—诉讼”五步维权,可拨打12333、12348热线求助。同时,谢律师在乘车方面也给出了安全指南。

互动环节,学生围绕无协议维权、实习受伤害责任等问题提问,律师结合相关法规和案例逐一解答,让法律知识更具体操作性,填补了大学生假期法律知识空白,为其安全实习、平安出行保驾护航。 (郜鹏哲)

县文广旅局——

从严规范校外艺术类培训市场秩序

寒假已至,为切实筑牢行业安全防线、规范办学秩序,保障广大青少年学生培训安全与合法权益,近日,县文广旅局组织专项检查组,对辖区内校外艺术类培训机构开展拉网式节前专项检查。



本次专项检查以合规办学、消防安全、教学管理、资金监管为重点,严格对照行业监管要求,采取“实地查验+台账核查+现场问询”相结合的方式,对音乐、舞蹈、美术等各类艺术类培训机构进行全面排查。在办学资质方面,重点核查办学审核同意书、营业执照是否齐全有效,是否存在无证办学、超范围经营、擅自变更办学地址等违规行为;消防安全环节,逐一检查消防通道是否畅通、应急照明与疏散指示标识是否完好、灭火器材是否在有效期内、用火用电用气是否规范、应急逃生预案是否健全并落实演练;教学管理上,严查教材选用是否合规、从业人员资质是否达标;资金监管方面,核对预收费是否全额纳入监管平台、收费公示是否规范,杜绝“退费难”“卷款跑路”等风险隐患。

截至目前,本次检查共出动执法人员49人次,检查校外艺术类培训机构16家,排查整改各类问题隐患11处,已全部整改到位。下一步,该局将持续紧盯寒假关键期,建立“回头看”常态化督查机制,巩固专项检查成果,为广大青少年营造安全、放心、优质的艺术学习环境。

(吉向培 堆歌歌)

执行不“打烊” 司法护民生

县法院开展“暖冬惠民”专项执行行动

2月5日清晨,县人民法院组织40余名干警,兵分多路奔赴平顶山市新城区、湛河区及我县部分乡镇,开展“我为群众办实事——暖冬惠民”专项执行行动,以雷霆之势向拒不履行法律义务的被执行人“亮剑”,确保胜诉群众安心过年。

本次行动紧扣群众“急难愁盼”,将农民工工资、抚养费等涉民生案件作为攻坚重点,这些案件标的额虽不大,却直接关系百姓生计。执行干警严格遵守执行程序,规范执法行为,秉持善意文明执法理念,坚持“一案一策”,对恶意逃避执行的坚决采取拘传、拘留等强制措施;对有履行意愿但暂时困难的,耐心释法疏导,推动达成和解,既守牢法律底线,也传递司法温度。

经过一天的奋力攻坚,本次行动共查找11案11人,拘传被执行人2人,执行完毕案件1件,达成和解协议1件,执行到位金额4万余元。 (范珂馨)

为精准研判非煤矿山领域安全风险,压实矿山安全监管责任,2月6日下午,我县非煤矿山安全会商暨风险研判会在县应急管理局会议室召开,县安防委相关成员单位、各属地乡镇分管负责同志参加会议。

会议传达了省《非煤矿山领域跨部门会商研判和联合执法工作机制》文件精神,通报了全县非煤矿山安全形势,深入分析重大事故隐患,对一季度安全风险进行研判并提出针对性防范应对措施。各参会单位还围绕监管工作难点、风险防控重点开展交流探讨,凝聚监管共识。

会议要求,各相关单位、乡镇要严格落实“三管三必须”要求,以“时时放心不下”的责任感,抓实防控举措,坚决防范遏制生产安全事故发生,为全县经济社会发展筑牢非煤矿山安全生产坚实防线。(侯更辉)

我县召开非煤矿山安

守护青少年心理健康



公益宣传